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WORKSHOP PRO PEDAGOGY

Termín:  19. 4. 2024  ve 13:00
Místo:   Planetárium Ostrava
Cena:  zdarma

OBSAH
Workshop se skládá z dvou 45 minutových lekcí. Cílem je seznámit pedagogy s metodickým listem 
„Já chci být člověk“, díky kterému mají žáci přijít na následující:
 co znamená humanismus
 dozvědět se o cestě vedoucí světoznámého spisovatele Arnošta Lustiga k humanismu
  tvůrčím způsobem prostřednictvím aforismů (krátkých vět) rozpracovat svůj vlastní pohled na humanis-

mus a lidství v návaznosti na mezinárodní putovní výstavu JÁ CHCI BÝT ČLOVĚK - zpráva Arnošta 
Lustiga hvězdám a nejen jim

 uvědomit si vlastní zodpovědnost za to v jakém světě budou žít oni a jejich děti

S tímto listem je možno pracovat interdisciplinárně. Určený je pro 9. třídy základních škol i starší ročníky.

FOTO©A.PAJER   

MEZINÁRODNÍ 
PUTOVNÍ VÝSTAVA

„JÁ CHCI 
 BÝT ČLOVĚK“

10. 10. - 31. 12. 2024

Součástí workshopu pro pedagogy je představení metodického listu JÁ CHCI BÝT ČLOVĚK a rovněž interaktivní 
prezentace, která podtrhuje humanismus ve vědě a představuje vědce-humanisty (Albert Einstein, Joan Feyn-
man, Carl Sagan). Je to výjimečná možnost pracovat tvůrčím způsobem s věčným tématem lidství v kontextu vě-
deckého pokroku a cesty k humanismu spisovatele Arnošta Lustiga. Cílem metodiky je ale především inspirovat 
mladou generaci k refl exi o jejich vlastním vnímání humnanismu tady a teď. Prezentaci připravila astrofyzička, 
odbornice na kosmické počasí, popularizátorka vědy, Lenka Zychová. Workshopem pedagogy provede Táňa 
Klementová a Eva Lustigová.
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O ARNOŠTU LUSTIGOVI (1926-2011)
Patří mezi nejvýznamnější a nejvlivnější autory 20. století. Jeho odkaz i osobní příběh jsou mimořádné   v ev-
ropském i světovém kontextu. Podal svědectví o hrůzách války i koncentračních táborů a jeho dílo mu vyneslo 
nominace na Nobelovu či Pulitzerovu cenu.

O VÝSTAVĚ
Výstava „JÁ CHCI BÝT ČLOVĚK – zpráva Arnošta Lustiga hvězdám a nejen jim“ je věnovaná humanistic-
kému odkazu světoznámého spisovatele a přeživšího holocaustu. Výstava nekonvenčně znázorňuje nejen to, jak 
může člověk přežít nepředstavitelné věci a uchovat si lidskost, ale i propast mezi pokrokem, který lidstvo učinilo 
ve vědě, a „zaostalostí“ v tom, jak být člověkem. Je vždy umístěna v prostorách planetária, které symbolizuje 
vztah mezi vesmírem, vědou a humanismem. Tato výstava o lidství „Já chci být člověk“ je výzvou k sebereflexi 
a výchově menších i starších k lepšímu, spravedlivějšímu světu.

Výstava vzniká z idejí „místní udržitelnosti“ humanismu: ten nemusí být importován, je všude a patří všem jako 
náš vesmír a vše, co nás přesahuje... Humanismem míříme ke hvězdám, při jeho absenci „saháme hluboko do 
tmy, která je neproniknutelná...“ Je dílem kurátorské skupiny opírající se o renomovaného muzeologa a historika 
Pawla Ukielského. Autorem konceptu, formy a místního participativního prvku výstavy je Eva Lustigová.

Nedílnou součástí výstavy je participace studentů 8. - 9. tříd skrze přípravný workshop a z něj vyplývající náhled 
mladé generace na humanismus a jeho dnešní podobu. Tyto citáty budou zveřejněny na webových stránkách 
Nadačního fondu Arnošta Lustiga.  Po doputování výstavy po různých zemích rozhodne mezinárodní studentská 
porota o tom zda-li tyto i další citáty  vyplývající z workshopů budou zahrnuty do sborníku JÁ CHCI BÝT ČLOVĚK  
- zpráva studentů hvězdám a nejen jim.

O NADAČNÍM FONDU ARNOŠTA LUSTIGA
Umělecko-vzdělávací organizaci založili 21. srpna 2020 dcera Eva Lustigová a syn Josef Lustig. NFAL pokračuje 
tam, kde ve svém úsilí žít ve světě, který je lidštější, Arnošt Lustig skončil. Naší vizí je kultivace světa k větší spra-
vedlnosti a  lidskosti skrze humanistické a demokratické hodnoty, které Arnošt Lustig ve svém životě a ve své 
literární a filmové tvorbě vyznával. Naším cílem je inspirovat dnešní generaci a posilovat vůli oponovat neustále 
se vracejícím vlnám myšlenek ohrožujících demokracii.

„Problémem civilizace je, že narůstá pomalu, milimetr po milimetru, a její tenkou slupku 
můžete seškrábnout za týden, za měsíc... Je snadnější ničit než rozšiřovat civilizaci, 
stejně jako je snadnější najít nepřítele než přítele.“  Arnošt Lustig

© Alan Pajer
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PARTNEŘI

VÝSTAVA SE REALIZUJE S FINANČNÍ PODPOROU A ZÁŠTITOU 

VÝSTAVA SE REALIZUJE POD ZÁŠTITOU

Mgr. Jan Grolich
Hejtman Jihomoravského kraje RNDr. Miloš Vystrčil

Předseda Senátu
Mgr. Martin Baxa

Ministr kultury
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